

最新獲獎消息

學科獎項 中文

學生姓名 1C 區穎文 1D 吳婷欣 5A 徐肇蔓	比賽名稱 第六十七屆香港學校朗誦節	主辦機構 香港學校音樂及朗誦協會	獎項 詩詞獨誦 - 粵語中一女子組亞軍 詩詞獨誦 - 粵語中一女子組季軍 中五 / 六女子粵語詩詞獨誦季軍
---	-----------------------------	----------------------------	---

英文	學生姓名 中五甲班	比賽名稱 香港學校朗誦節	主辦機構 香港學校音樂及朗誦協會	獎項 中五及六男女子混合英詩集誦比賽季軍
-----------	---------------------	------------------------	----------------------------	--------------------------------

經濟	學生姓名 5A 徐肇蔓 6A 張凱喬 6A 沈茵玲 6B 湛嘉泳 6B 莊倩 6B 邢加欣	比賽名稱 「民間・港・故事」貳之大城 小店中學生創業比賽	主辦機構 東華三院賽馬會大角咀 綜合服務中心	獎項 冠軍及 Facebook 大獎
-----------	--	---	-------------------------------------	------------------------------

物理	學生姓名 中三甲班	比賽名稱 香港創新科技嘉年華 2015 微震機械人大賽	主辦機構 香港新一代文化協會	獎項 香港創新科技嘉年華 2015 微震機械人 大賽二等及三等獎
4A 梁兆麒 4A 盧俊彥 4A 黃偉禧 4B 馮德超 4B 林榕暉 4C 傅諾祈		第一屆兩岸四地學生紙飛機大賽	澳門創新發明協會	第一屆兩岸四地學生紙飛機大賽 最佳組織大獎

視覺藝術	學生姓名 5A 薛倩欣 3C 林昊 5A 徐肇蔓 5A 朱惠豪 5B 詹雅文 5A 徐肇蔓 6A 張凱喬 5B 鄧曉晴 6B 李恩庭	比賽名稱 《慈心·護生》繪畫及攝影比賽 《香港圖像藝術節 2015》 少年印象－版畫三年展 我的澳洲聖誕卡設計比賽 2015 2015 國際光和光基技術年美術設計 創作比賽 (香港賽) 中學生視藝創作展 (2015/2016) 中學生視藝創作展 (2015/2016)	主辦機構 兜率天宮慈心功德會 香港版畫工作室 Australian Consulate-General Hong Kong 保良局 教育局	獎項 《慈心·護生》繪畫及攝影比賽－攝影高中組 亞軍 《香港圖像藝術節 2015》少年印象－ 版畫三年展入選作品 我的澳洲聖誕卡設計比賽 2015 – 精選作品 2015 國際光和光基技術年美術設計創作比賽 (香港賽) – 三等獎 中學生視藝創作展 (2015/2016) – 銀獎 中學生視藝創作展 (2015/2016) – 精選作品
-------------	--	---	---	--

體育		香港學界體育聯會	
參賽項目	組別		
排球	男子甲組		獎項 冠軍
籃球	男子甲組		季軍
籃球	女子乙組		季軍
越野	女子甲組		個人獎第二名 (5B 羅嫣晴)
	女子丙組		個人獎第四名 (2B 羅巧楠)
香港學界跆拳道比賽 2016	香港跆拳道協會		男子青少年黑帶組季軍 (2D 曾永晴)

獎學金	比賽名稱 2015 上游獎學金	主辦機構 香港特別行政區政府 扶貧委員會	獎項 2015 上游獎學金
	2015 全港青少年進步獎	杜葉錫恩教育基金	青新時代 2015 全港青少年進步獎 – 優異獎 2015 全港青少年進步獎

品德培育

「尊重」是愛的根源

是收穫的開始

「齊尊重，互包容」計劃書在第十八屆
仁濟醫院德育及公民教育獎勵中獲獎



齊來動手，清潔課室



「品德之星」接受嘉許



表揚服務團體的學生代表



展能藝術家到校表演並分享如何在日常生活中幫助失明人士



廉政劇場教導同學誠信廉潔的價值觀

《孩子的挑戰》作者魯道夫·崔克斯指出：
「在民主社會中，所有錯誤解決衝突的方法，若不是因為對他人太少尊重，就是對自己太少尊重。」
「尊重」是「愛人」、「愛物」的行為表現，
「尊重」是愛的根源，也是人與人相處的基本條件，
人際關係的橋樑。如果我們懂得用廣闊的心靈去包容別人的言行，
懂得用尊重的心靈去感悟別人的舉止；
那麼不但能使紛爭大大減少，
同時亦能收穫一些生命之中最美的東西。
因此，德育組今年透過早會格言和時事的分享、成長課和德育課的教育，以及一連串不同的活動，讓同學從中學會尊重自己、尊重別人、尊重師長、尊重社區、尊重社會、尊重國家和地球。其中活動多不勝數，就讓我們一起回顧當中的精彩片段！

校園生活點滴

包場活動

本校為各級學生舉辦了課後留校的大型聯誼活動及聚餐，藉此讓師生有更多溝通了解的機會，亦加強學生之間的凝聚力，提升他們對學校的歸屬感。



第三屆香港國際學生創新發明大賽 鼓勵無限創意 啟發學生才智

2015年11月28日，仁濟醫院林百欣中學於本校禮堂舉行「第三屆香港國際學生創新發明大賽」總評及頒獎典禮。當天，我們很榮幸能邀請到教育局副局長楊潤雄太平紳士擔任主禮，現場亦嘉賓雲集，家長學生出席者眾，氣氛熱烈，儀式隆重。此外，本校亦邀請了馬來西亞、印尼、澳門，以及台灣共十五支國際隊伍一同參與是次賽事，不但加強了賽事的國際性交流，同時也擴闊了學生的世界視野。國際隊伍亦參加本校課堂交流學習及文化分享活動，讓他們對本港的文化及學生的學習情況有更深入和具體的了解。



大獎名單如下：

董之英盃(全場最高分小組)

作品名稱：Eraser
參賽者姓名：HSIEH HSIN-YEH,
HSIEH HSIN-CHEH
國家 / 地區：台灣
參賽學校：Wagor Academy-Bilingual Elementary School

林百欣盃(高小組個人最高分)

作品名稱：小型便携式乾衣機
參賽者姓名：李昊霖
國家 / 地區：香港
參賽學校：聖公會奉基千禧小學

覩次伯盃(初小組個人最高分)

作品名稱：無手影吸力攝影箱
參賽者姓名：張穎軒
國家 / 地區：香港
參賽學校：聖保羅男女中學附屬小學

仁濟創意盃(全場最高分)

作品名稱：Eraser
參賽者姓名：HSIEH HSIN-YEH,
HSIEH HSIN-CHEH
國家 / 地區：台灣
參賽學校：Wagor Academy-Bilingual Elementary School



升中面試工作坊

2016年1月16日本校舉辦升中面試工作坊，為有意升讀本校的小六學生，提供中一入學模擬面試體驗，由本校老師即場指導面試策略，學生大使亦從旁協助學弟學妹。除此之外，我們也為同行的父母介紹本校的課程及特色，讓家長對本校有更深入了解。

學生大使協助帶領面試程序

小六學生參與模擬小組討論，並由本校老師即場指導面試策略

仁濟慈善行

2015年12月20日本校曹達明校長連同家教會、校友會以及一眾師生，參與仁濟醫院一年一度的盛事「仁濟慈善行」。大家由城門谷運動場步行至城門水塘菠蘿壩西閘，雖汗流浹背，但為做善事，師生皆出錢出力、投入參與，洋溢著愉快的氣氛，充分發揮仁濟醫院「濟世利眾」的精神。



同學們懷著愉快的心情完成慈善行



出發前的大合照

燃亮生命分享會

本校於2016年1月12日舉行《燃亮生命分享會》。當天有幸邀請到關心妍小姐蒞臨本校，為同學分享她過往一些成功與失敗的經歷。關小姐也鼓勵同學們積極面對人生，勇敢面對困難，以及要為人生訂立目標。



全體師生與關心妍小姐的大合照



5A 徐筆蔓送贈親手繪製的畫像予關小姐

第二十三屆水運會及 第三十三屆陸運會

本年度的水運會及陸運會分別於2015年10月16日及2016年1月13、14日圓滿舉行。健兒們在這兩個體育盛事中均竭盡所能、爭奪殊榮，中一啦啦隊亦為社員落力打氣，讓賽事在熱鬧緊張的氣氛下順利完成。



健兒們落力比賽，為各社爭取佳績



各社的啦啦隊為社員落力打氣



仁濟醫院總理暨本校校董湯振玲小姐擔任水運會的主禮嘉賓



四社代表黃駿皓同學將火炬交給校長，陸運會正式開始



仁濟醫院總理暨本校校董利承武先生擔任陸運會的主禮嘉賓



恭喜松社成為陸運會全場總冠軍

家長教師會親子旅行

本校家長教師會於2016年1月23日至24日舉行廣州新貌美食兩天遊，是次活動共有四十多位家長、學生及老師參與，遊覽當地歷史文化及潮流特區。雖然天氣嚴寒兼下雨，但無阻團友的熱情，再加上六十年難得一遇的飄雪，使大家都樂而忘返！



家教會親子旅行大合照



仁濟 x 紅白藍全港賣旗日

2016年1月30日本校老師連同中三級至中五級的同學分別到青衣區及中上環區參與「仁濟x紅白藍全港賣旗日」，同學表現積極，使本校榮獲「全港學界最龐大義工隊伍」季軍。

校友會聚會

校友會於2016年2月26日晚上舉辦之「師生校友同樂日」。當晚有五十多名不同屆別的校友回校，不少更攜同家人子女一同出席。校友們可以重溫那些年的校園生活，回味青蔥少年時，氣氛熱烈。



升學擇業輔導委員會活動

本組透過各種活動，引發學生們關注切身的升學、選科及擇業各方面問題；我們也關心學生的生涯規劃，並提供適切的資料，讓學生們認識不同的升學或就業的途徑；我們更會透過不同的講座及工作坊，提升學生的溝通、抉擇、決策、面試技巧、時間管理、處理壓力等能力。



境外學習

蘇格蘭文化交流學習團 2015

「蘇格蘭教育聯絡組織」(Hong Kong Scotland Education Connection, HKSEC)一直以來致力資助香港及蘇格蘭學校相互交流。本年度本校共有六名學生，得到HKSEC創辦人方志基先生的全額贊助，於2015年11月19至30日遠赴蘇格蘭進行交流。

本校張家裕老師以及六名同學分別入住當地七個寄宿家庭，並於莫里森私立學校(Morrison Academy)，與當地同學一同上課學習。十天的交流團，眾人有著很多不一樣的體驗：第一次到農場放牧、第一次親眼看到古堡、男孩子第一次穿著傳統的蘇格蘭服飾、第一次以英語向全校師生分享、第一次於青年高峰會發表講話等。十幾天的旅程，讓同學勇於踏出第一步，超越自我，增添自信。



學生感想

5A 胡凱寧

蘇格蘭的生活節奏緩慢，大家都享受生活，珍惜每天與家人相處聊天的時光，與香港繁榮、急促的步伐很不同。

5B 潘子浩

經過這次交流，我已能自信地以英語與人溝通。



台灣高等院校考察團

自2014年起，「生涯規劃」是學校關注事項之一，目的協助學生及早規劃未來的升學出路。本校於2015年12月28日至31日舉辦了台灣高等院校考察團，以加強學生籌劃未來多元升學出路，並讓學生實地了解赴台灣升學的最新情況，如台灣的讀書文化、生活習慣和費用等。

是次考察由校長、劉世蒼副校長、羅永智老師、程彥老師及陳素潔老師帶領22位中四五學生，一同參觀了台灣的中原大學、世新大學、佛光大學及東吳大學。各間大學的設施都十分齊全：有儲藏量豐富的圖書館、清靜的學生自習空間、充滿現代感的學生會議室及環境舒適的男女生宿舍等。同學們皆表示是次考察，讓他們感受到台灣大學讀書氣氛濃厚、環境優美，增加了他們對台灣升學的興趣。

境外創新發明賽事

本校近年鼓勵學生積極參與本地及海外的創新發明比賽，屢獲大獎，成績實在令人振奮。
在出色的表現背後，實有賴老師與同學的共同努力，不怕艱辛，從失敗中汲取經驗再接再厲，終得成果。

1. 第十一屆世界青少年發明展

舉行日期：2015年11月15至20日

主辦機構：新北市政府教育局

承辦單位：國立臺灣師範大學

協辦單位：中華創意發展協會

帶隊老師：劉世蒼副校長、張嘉敏老師

得獎學生：

學生姓名	作品名稱	獎項
5A 徐肇蔓	電動攪拌座及杯	銅獎、日本特別獎
5B 薛 敏	無塵黑板	銅獎、印尼特別獎、台灣特別獎
5D 周硯童	捲尺型照明燈	銅獎、泰國特別獎

2. 第十三屆廣東省少年兒童發明獎

舉行日期：2015年10月9-11日

舉行地點：中國廣東科學中心

主辦機構：廣東發明協會、廣東科學中心、廣東省智慧財產權研究會、廣

東教育學會、廣東省少先隊工作學會、廣東省科技館研究會

帶隊老師：劉世蒼副校長、譚麗娟老師

獲獎學生及老師：

學生/老師姓名	作品名稱	獎項
6A 楊德銘	靈活晒衫架	少年創新獎
6A 鄭偉健	咪架神棒	少年創新獎
6A 陳卓霖	神奇蒸蓋	少年創新獎
6A 陳青兒	輕鬆打結紙卷	港澳特別獎
劉世蒼副校長	--	優秀園丁獎

3. 曼谷國際知識產權發明創新技術展 2016

舉行日期：2016年2月1至6日

舉行地點：曼谷國際貿易展覽中心

主辦機構：泰國國家研究局

帶隊老師：黃志達老師、程彥老師

獲獎學生：

學生姓名	作品名稱	獎項
4C 劉正婷	Rear-view Scissors Water Absorbing Towel	銅獎、台灣特別獎 銅獎、加拿大特別獎
4C 李文琦	Oil Defense Turning Shovel	銀獎、印尼特別獎、 菲律賓特別獎

「一帶一路」• 西安旅學團

仁濟董事局林焯珊主席捐贈200萬港元成立基金，推展「一帶一路」旅學團，希望可以幫助學生豐富人生閱歷、鼓勵同學多走出課室、了解國情，認識「一帶一路」的國策。

2015年12月5日至12月9日，本校梁慧敏老師連同一眾中六同學到西安參與遊學團。是次行程參觀了秦始皇兵馬俑博物館、陝西歷史博物館、大唐西市博物館、慈恩寺及大雁塔以了解當地的歷史文化。還有參觀農業高科技產業場凌博覽園、大型企業比亞迪汽車。另外，更到訪省級示範高中——陝西省安中學，與當地師生交流。亦到回民街感受當地的文化。



於大唐西市博物館細心聆聽講解

與活動贊助人仁濟董事局林焯珊主席一同拍照留念

同學到秦始皇兵馬俑博物館參觀



於回民街品嘗美食

傑出校友專訪

為何你想當藝人？

我從幼兒園的時候就開始學跳舞，直到小學，起初想成為一位芭蕾舞舞蹈員。後來我又愛上看電視劇，還會在家學習電視劇的演員，扮演不同角色。小學五年級左右發現自己真的很喜歡演戲，比起當一位芭蕾舞舞蹈員，我更想當演員。所以一進中學就參加戲劇組，希望畢業後能夠進入演藝學院接受訓練。

當藝人最大的挑戰是甚麼？

相信睡眠時間不充足是當藝人最大的挑戰，不論是主角還是閒角。因為我們經常需要在日夜顛倒的情況下工作，還需要在有限時間內了解劇本和角色。以前有「飛紙仔」的情況出現，意思是沒有劇本，當天拍戲時才有那場戲的劇本。因此，精神狀態，記憶力也是藝人需要面對的挑戰。

你是如何克服不同的挑戰？

今年是我入行第九年，最近三年的經歷尤其豐富。遇過角色挑戰，遇過工作上的阻滯。克服困難最重要是調節自己的心態，當心態能夠正面樂觀，並願意反省和正視問題，自然會有新的思维方式面對一切。

你覺得成功的秘訣是甚麼？

我認為腳踏實地，磨利自己的刀，努力堅持，才是真正成功的秘訣。世上沒有不勞而獲，如果想走得更遠，就需要無比的毅力，經得起時間的考驗，以及要耐心等待機會。做好自己，不斷進步，凡事需要付出，才會成功。每一位成功人士，都不會走捷徑。這也是我在這行業堅守的原則，一直不忘入行的初衷，不被任何事動搖，希望一步步達到自己的目標。

回想在林百欣中學的日子，有哪些令你最難忘？

當離開校園生活，才會更想念在林百欣中學的一點一滴。想起初中時，放學後在圖書館做管理員、在小賣部吃「即食麵」、在跳舞室和禮堂排演舞台劇，這些都是自己青春歲月的美好印記。還有一樓教員室外的功課架，因為我曾經是歷史科科長，每次把收齊的功課放在功課架上時，我都感到很自豪，嘻嘻。

有沒有一些鼓勵的說話同師弟妹分享？

我相信「對於未來的路，應該作出怎樣的選擇」是大家將要面對的一個問題。但要記住：成績高低，不能夠代表未來的你。我認為，在求學時期也需要建立自己的興趣。就如我一樣，中學時期的我，絕對不是資優生，但我卻找到自己的興趣和夢想。雖然曾被家人說過不切實際，但我沒有因為這樣而放棄我的夢想。有夢想未必能成真，但至少我願意踏出第一步。曾灰心過，哭過，失望過，想放棄過，但是最後還是能堅持下去，原因就是一份熱愛。

路，不只一條。不要過於計較考試結果，只需盡力去應付。成績未達預期，不代表失敗。祝福大家，也能活出屬於自己精彩的未來，加油！



藝員：蔣家旻

Angel Chiang